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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Recrutamento de pessoal e divulgação do planeamento geral dos recursos 

humanos do Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas – Centro Médico de 

Macau do Peking Union Medical College Hospital 

 

O Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas – Centro Médico de Macau 

do Peking Union Medical College Hospital (adiante designado por “Centro Médico”) 

vai entrar em funcionamento, “a título experimental”, no final deste mês. Está prevista, 

na primeira fase, a contratação de 400 residentes para os respectivos cargos, e cerca 

de 197 pessoas vão ser recrutados durante este ano, incluindo 90 profissionais de 

saúde e trabalhadores de serviços gerais, através de um concurso público lançado no 

final de Outubro, envolvendo farmacêuticos, enfermeiros e médicos gerais, e para as 

restantes vagas vai haver recrutamento no início do próximo ano [Nota 1].  

Segundo alguns candidatos, no aviso de recrutamento publicado em finais de 

Outubro, não constava o método de selecção de cada posto de trabalho e, em meados 

de Novembro, aquando da publicação directa da lista das entrevistas de selecção, não 

foi divulgada a classificação de cada candidato, o que leva a questionar sobre a 

transparência do processo de recrutamento e selecção. Assim, como é que se pode 

concretizar a “igualdade de condições e de oportunidades para todos os candidatos” 

e a “aplicação de métodos e critérios objectivos de selecção” definidas no “Estatuto 

do Pessoal do Complexo de Cuidados de Saúde das Ilhas — Centro Médico de Macau 

do Peking Union Medical College Hospital” [Nota 2]? 

É de salientar que, segundo o “Relatório de Actividades do Comissariado contra 
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a Corrupção” de 2019: “O CPTTM, enquanto pessoa colectiva de utilidade pública 

administrativa cujo funcionamento depende principalmente de verbas do Governo, 

sendo o seu responsável meramente um gestor do erário público, e não um seu 

“possuidor”, não pode, por isso, ter meramente a “Lei das relações de trabalho” como 

critério único da sua actuação em matérias tais como o recrutamento e a promoção 

de pessoal, devendo agir de acordo com os princípios fundamentais, nomeadamente, 

os princípios da publicidade, da justiça, da imparcialidade e do impedimento [Nota 3]”. 

O recrutamento de trabalhadores do Centro Médico é feito através do direito privado 

e não se aplica o regime jurídico da função pública [Nota 4], no entanto, o Centro 

Médico é definido como uma instituição médica pública e os recursos financeiros 

investidos neste momento são também públicos, por isso, o processo de recrutamento 

deve ser aberto e transparente, sob pena de não se conseguir concretizar a justiça e 

a razoabilidade. 

O Centro Médico é o maior complexo de cuidados de saúde de Macau e vai 

empenhar-se no rumo de desenvolvimento de aproveitar a sede em Macau, e de se 

focar na Grande Baía de Guangdong-Hong Kong-Macau, com extensão ao Sudeste 

Asiático. Para além dos serviços de consulta externa diferenciada, vai ser criado um 

Centro médico internacional, um Centro de tratamento oncológico, um Centro de 

medicina estética, um Centro de medicina tradicional e um Centro de gestão de saúde, 

entre outras especialidades, e com um Hospital de Reabilitação prestes a ser 

construído, o que bem demonstra a procura de recursos humanos. Até ao momento, 

ainda não foram divulgados nem a distribuição global dos recursos humanos do 

Centro Médico, nem o número total de trabalhadores previsto para recrutamento e a 

calendarização das diversas fases deste, o que deixa a sociedade sem saber, e não 

favorece o planeamento da vida profissional dos residentes que pretendem ingressar 
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no mercado de trabalho, especialmente os que se dedicam à área da saúde e os 

recém-licenciados. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. No dia 30 de Outubro do corrente ano, o Centro Médico realizou um concurso 

público para o recrutamento de 90 profissionais de saúde e trabalhadores de serviços 

gerais, no entanto, o aviso de recrutamento publicado não especifica o método de 

selecção de cada posto de trabalho e, na publicação da lista das entrevistas de 

selecção, não foi discriminada a classificação dos candidatos admitidos e excluídos, 

o que suscitou dúvidas na sociedade sobre todo o processo de recrutamento. Então, 

por que razão não foi publicado o método de selecção e a classificação dos candidatos? 

Com vista a tornar o processo de recrutamento mais aberto e transparente, o Governo 

deve rever e melhorar os respectivos procedimentos, para satisfazer os requisitos de 

“igualdade de condições e de oportunidades para todos os candidatos” e a “aplicação 

de métodos e critérios objectivos de selecção” definidos no respectivo Estatuto. Vai 

fazê-lo? A Secretária para os Assuntos Sociais e Cultura afirmou que, em finais de 

Novembro, ia recrutar mais 50 trabalhadores para a área jurídica e administrativos da 

área da saúde [Nota 1], no entanto, até ao momento, ainda não se viu nenhuma 

informação sobre o recrutamento. Quando é que os trabalhos de recrutamento vão 

ser concretizados? 

2. O Centro de Medicina vai entrar em funcionamento, a título experimental, em 

breve, e entrar, formalmente, em funcionamento no próximo ano. Para além das 

consultas externas de especialidade em geral, vai ser criado ainda um hospital de 

reabilitação com diversas especialidades médicas e com as obras das suas 

instalações complementares a terem início em breve, prevendo-se, então, uma grande 
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procura de recursos humanos. O Governo dispõe de algum plano detalhado sobre os 

recursos humanos necessários para o desenvolvimento do Centro Médico, incluindo 

o número total de profissionais de saúde e de pessoal administrativo, bem como a 

calendarização do recrutamento faseado, etc.? Quando é que as respectivas 

informações vão ser divulgadas ao público? 
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